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Előfizetési árak :

elyben és postán küldve:
Egy évre 10 írt. Negyed évre 2 ft 50 kr.
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „ [
Előfizetési pénz s minden közlemény: !
főpiacz, VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe hérmentve küldendők. DEBRECZEN Hirdetési dij:
Négy hasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
tiüiutuiöiui I* e 1 yD en: 

TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY 
KAROLY^ könyvke reskedéeében és a 
szerkesztőségnél. Egyebütt a postahiva­

talok ntján.

POLITIKAI ÉS KOZGáZDÁSZATI HÍRLAP.

A debreczen - vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csítörtökön ás szombaton.

Debreczen, márczius 2.
(*) A magyar kormány félhi­

vatalos lapjai erőnek-erejével ámí­
tani igyekeznek a közönséget azzal, 
hogy a monarchia helyzete a leg­
kedvezőbb. S amellett, hogy ezt te­
szik, különösen a függetlenségi pár­
tot vádolják, hogy rémhíreket költ, 
ti hogy a lázadókkal rokonszenves.

Nem nekünk kell megczáfolni 
ez állításokat, — megczáfolják az 
események. Nemis vesszük olyan 
zokon a gyanúsítást, megszoktuk azt 
hangoztatni ellenünk.

Hanem a nemzettel, az ország­
gal játszani, komoly időkben nevet­
séges kicsinységeken rágódni, — 
sőt az áltatás mesterségét folytatni 
nem tréfa dolog. A „saját külön“ 
félhivatalos bécsi források feltálal- 
gatásával pedig odajut a kormány- 
párti sajtó.

Epen most degradálják az 
Oroszországból jövő híreket egy­
szerű hirlapi nagyításnak, midőn a 
galicziai határon nagymérvű csapat- 
összpontositásuk történnek, Most ál­
lítják a lázadás elfojtását délen, mi­
dőn ezred ezred után mozgósittatik ; 
most hireszteiik a barátságos érzel­
met köztünk és bizonyos államok 
közt, midőn a mindennapi esemé­
nyek csattanós czáíolatot képeznek 
az ellen.

Mi ez, ha nem áltatás ?
Szeretnek tudni : mi czélból 

történik ez ? Talán hogy a kor­
mány atyáskodó uralma tűnjék fel 
rózsaszínben akkor, mikor egyene­
sen Bécsben igazgatják legéletbevá­
góbb ügyeinket a jelen válságos 
helyzetben ?

Ki hát a hibás, azok-e, akik a 
való híreket feltárják, vagy azok,

kik annak ellenkezőjét állítva, fél­
revezetik a nemzetet ?

Mert hogy félre van vezetve a 
kormány által, az bizonyos. A ma­
gyar kormány és sajtója játsza a 
nagyképüt Budapesten, a Bécsből 
ig&zg&tott események után kullog­
va. Hisz szent szövetségekben, mi­
kor a körül puskaporszaggal van 
telve a levegő ; szenvelgi a nyugal­
mas néző szerepét, pedig a forron­
gás moraja egyre erősebb körül- 
tüük.

A kormány, mert meg van neki 
hagyva, kedvező jeleket láthat mind 
a n^gy táj felől, de a nemzet ilye­
neket nem fedezhet fel, mert nin­
csenek.

Tény az, hogy valaminek kell 
történni. Az bizonyos, hogy minket 
nagyon fog az érdekelni. Mi lesz a 
szerepünk, ki mellett, ki ellen ? azt 
senkisem tudja.

Jobb lenne utánanézni a kor­
mánynak, mint a szerepeket oszto­
gatni a félhivatalosoknak.

ügy sem hisz azoknak senki.

— Gróf Károlyi Sándor tegnap 
megíartá a képviseiöháaban már jelzeit 
beszédét. A gróf felszólalása nagy érdek- 
1 dést keltett s azt az egész báz figyelem­
mel hallgatá meg. A gróf különösen a 
a Tisza-szabályozas kérdéseivel foglalko­
zott. Robonczy vádjaira azt jegyezte meg, 
hogy a közlekedési minisztérium leginkább 
úgy kerülheti ki az ilyen vádakat, ha a 
legnagyobb nyilvánossággal jár el.

— Exner és Ludvig osztálytaná­
csosokat nevezte meg a képv. báz tegnapi 
ülésén Robonczy képviselő, mint a kik 
tudnak a Deutsetb vállalkozónál lefoglalt 
könyvek felöl. Tisza min. elnök azonnal 
kijelenté, hogy az illető osztálytanácsosok­
nak alkalom fog nyujtatui, hogy mondja­

nak el mindent részletesen, a mit a do­
logban tudnak.

— A zártörvény végrehajtása. 
Az országgyűlés mindkét háza által né­
hány pénzügyi vám felemelése iránt már 
megszavazott törvény (a zártörvény), miu­
tán a törvények kihirdetése most mar nem 
szükséges többé, e törvény pedig a királyi 
szentesítést már megnyerte, márczius 1-én 
életbe lépett. A vámhivatalok táviratilag 
utasittattak, hogy az uj törvény tételeit 
alkalmazzák.

A lázadás.
A harcz áldozatai.

A közös hakügyminiszterium első ki­
mutatását közli a különféle kórházakban 
elhelyezett sebesülteknek. E kimutatás se­
besültjeinek száma 63, kik közt 1 a bé- 
osi 1 sz. helyőrségi kórházban. 4 a 24. 
raguzai helyőrségi kórhárházban, 16 a 25 
sz. szerajevói helyőrségi kórházban, 5 a 
26. sz. mosztári kórházban, 5 a gorazdai 
csapatkórházban, ó a konyiczai betegház- 
ban, 4 a rogatiezai betegházban és 4 a 
trebinyei beteg-házban fekszik.

A 63 sebesült közül súlyosan sebe­
sült 39, könnyen 24 ; tiszt összesen 3 van 
e megsebesültek közt, és pedig: Krejcsi 
Jakab főhadnagy a 9 gyalogezredtől, (a 
bécsi helyőrségi kórházban) Babies Ist­
ván százados a vezérkartól (a szerajevói 
helyőrségi kórházban) és Vinternitz Emil 
főhadnagy a kattarói kórházban.

Magyar névvei e névsorban csak há­
rommal találkozunk s ezek: Túrós János 
(öl gy. e.) Mátyás Lajos (62 gy. e.) és 
Kürti Ignácz (67 gy. e.) Mindhárom sú­
lyosan sebesült.

*

(Hivatalos.) A XAI11, hadosztály pa­
rancsnoksága jelenti február 27-én este : 
Hogy a Zagorje és Uiok ellen elönyomuit 
csapatok altai szétvert és a kombinált tá­
madást kikerülő felkelőket másodszor 
megtámadjak, Nexezinjéból és Artonácból 
csapatiudasok rendeltettek el. A 26. tá­
bori vadászzaszlóaíj egyik százada febr. 
25 én este tiugviesoan Pakovtól északnyu- 
gotra eiiudult és Kokoimától délre min-

„N y i 1 t-t é r"-e II megjelenő közlemény 
minden petit sora lü kr,

N <t- vagy bérmentetlenül bebüldütt
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. _
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

viasza. f
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tégy 150 felkelőre bukkant. 26-án reggel 
a század rátámadt a felkelők által meg­
szállott Lázakra, azokat elfoglalta és meg­
szállotta. Veszteségünk : egy halott és két 
sebesült.

A szerajevói főparancsnokság jelenti 
lehr. 26-án éjjel : Leddihu tábornok je­
lenti 26-án Kalinovicsból, hogy az össze­
köttetést Haas ezredessel helyreállította ; 
az utóbbi aznap este érkezett líotovijéba. 
A lakosok nagyobbára odahagytak a Za- 
gorjét. A zagorjei knez visszatért és azzal 
a mentegetődzéssel hódolt meg, hogy a 
felkelők erőszakkal czipelték magukkal; 
azt monda továbbá, hogy a lázadók a Me- 
retva felső völgyebe vonultak vissza. A 
Trnova és Kalinovics közt működő opti­
kai távírót villamos távíróval helyettesítik,

Ubadics tábornok azt jelenti Tócsá­
ból, hogy a felkelők által kifosztott hely­
ségekben nagy ínség uralkodik, úgy any- 
nyira, hogy a kerületi hatóságnak élelmi 
szert kellett kiosztania az otthon maradt 
jóérzeimüek közt. Rakus hadnagy, a ki 
íebr. 26-án súlyos sebet kapott, meghalt.

Az országgyűlésből.
A tegnapi ülés elején a ház elhatá­

rozta, hogy holnaptól az ülések 3 óráig 
tartatnak.

Ezután a qualificationális és a véd­
erő bizottságokba választattak meg hiányzó 
tagok.

A napirendre, a közlekedési vitára 
tél vén a ház, Tisza Lajos mondott beszé­
det a szabályozási kérdésről általában, s 
a Tiszavülgy helyzetéről, valamint a bel­
vizek kérdéséről.

Mukics Ernő Pázmándi határozati ja­
vaslata mellett nyilatkozott. Tisza kor­
mányéinak Mukies néhány allitasára ref- 
lectált, s ismételte, hogy Robonczy indít­
ványa eifogadnatian, mert bizalmatlanba ■ 
got íoglai magában összes bírói karunk és 
törvénykezésünk ellen.

Darányi Ignácz szólott ezután a ti- 
Bzaszabáiyozási társulatok helyzetéről, s 
páríolta Baross indokolt napirendjét.

Dessefiy Aurél gr. határozati javas­
latot nyújtott be a belvizek szabályozása, 
a vizjogi törvény megalkotása tárgyában.

Végül Károlyi tiándor gróf beszélt a 
Tisza-szabályozásról és az ezzel összefüggő

A „DEBRECZEN“ TÁRÓZAJA.

Äz egyetlen házassági aján­
lat.

Angol történet.

Azt hiszem, nem kell különösen hang­
súlyoznom, hogy mi lett mind ennek a 
vege. Igen sok oly összejövetelünk volt, 
melyről senki sem tudott semmit, s ha ép­
pen nem találkozhattunk, a rózsabokrok 
egyike mindig tartalmazott szamomra egy 
szerelmes levelet.

En egészen ellenállhatlannak találtam 
őt, Julia. Habár már harminezöt éves volt, 
de én sokkal szebbnek és iíjabbnak talál­
tam bármely más, nálánál csakugyan fia­
talabb embernél.

Ettől az időtől kezdve az orvos is 
valamivel barátságosabb lett irántunk s 
több szabadságot engedett meg pátensé­
nek. Én legott kitaláltam, hogy valami ttt- 
kos oka van neki Alfrédet a világ előtt 
betegnek feltüntetni s föltettem magamban, 
hogy utána nézek a dolognak.

Egy Ízben azt kérdeztem, hegy nem 
szeretné-e látni rokonait.

Erre roppant izgatottságba jött és 
sírva kijelente, hogy legnagyobb ellensé­
gei éppen rokonai.

Később nagyon beteg lett, dr. Orman 
legalább azt mondotta s mi igen sokáig 
nem la.tnk egymást.

Az orvos aztán levelet kapott egy'

Ízben s kijelenté, hegy rögtön a faluba 
kell mennie. Patienset, mint rendesen is­
mét rám bízta.

Nagyon forró nyári nap volt. A hő­
séget a kertben sem lehetett kibírni s en 
azt javasoltam, mennénk fel a hegyre, ott 
nem lesz oly nagy meleg.

Felmentünk tehát. A szabad termé­
szet jó hatással volt reá s mindjárt be­
szédesebb lett. Végül házassági ajánlatot 
tett, vagyis megkérdé, vájjon nejévé aka­
rok-e lenni.

Én a legnagyobb készséggel igen t 
mondottam s megígértem neki, hogy ápolni 
logom öt s az orvos ellenkezése daczára 
is kigyógyitom.

Oh, az orvosra nagyon haragudtam ! 
Mindig is azt hittem, hogy önző czéljai 
vannak.

Mikor visszatért, a történteket igen 
természetesen elmondottuk neki.

Erre ő csaknem dühbe jött s heve­
sen kialtá :

— Abból semmi sem lesz ! Nem sza­
bad lennie !

De csakhamar lecsöndesült s hozzám 
fordulva igy szólt:

— Miss Wakefield igen sajnálom, 
hogy szép ábrándjait meg kell zavarnom. 
De Compton Alfréd, egyátalán nem bir a 
beszámithatóság azon mérvével, hogy meg­
nősülhetne.

— Nagy ég, csak nem volt tébo­
lyodon ! kiáltott fel Julia.

— Mondták róla, hogy az, felelte

Phőbe. Én legalább semmit sem vettem 
észre, de dr. Urman azt állitá, hogy igen 
sokszor dühöngött s hogy azért ápoltatják 
őt általa, mert a tébolydában nem birnak 
vele.

— S nem láttad többé ?
— Azóta nem. Az orvos váratlanul 

magával vitte. De egy levelet találtam a 
szokott helyen, melyben arról biztosit, hogy 
ö korántsem örült, hogy szavamon fog s 
visszatérvén oltárhoz fog vezetni. Nővé­
reim sokat faggattak az örült imádóval, 
de én nyugodtan tűrtem mindent s hü ma­
radtam hozzá.

Nővéreim idővel férjhez mentek, én 
azonban Ryelandban maradtam, elvirág- 
zottam, azzá lettem, ami jelenleg is vagyok.

— És hallottál-e valamit felőle azóta ?
— Semmit. Legidősebb fivére egy 

évvel ezelőtt halt meg. Ö kétségkívül meg­
előzte, mert nagyon gyönge és beteges 
volt. Rendkívül halványságát akkor finom­
ságnak tartottam, most azonban átlátom, 
hogy beteg, nagyon beteg volt.

— Szegény néne ! suttogá Julia ön­
kénytelenül.

Phöbe nem egyszer beszélte el tör­
ténetét s Julia — egyéb szórakozás hiá­
nyában — szívesen hallgatta.

Egy este kitekintett Júlia az abla­
kon. Nagyon esett a hó s éppen e pilla­
natban egy szán állott meg a kapu előtt.

— Nini, vendégünk érkezik, monda. 
Egy ur szállett le a szánról s egyenesen 
a mi házunknak tart,

— Beizentem ügyvédemnek, hogy 
jöjjön ki, nyilván ő az, akit bejönni lattal.

Csakuamar belepett a szobaleány s 
jelente, hogy egy idegen ur van a tár­
salgóban.

Phöbe önkéuyteienul leiíöhászkodott. 
Ismét a régi emlékek jutottak eszébe. 
Szive ünkénytelenüi valami váratlan ta­
lálkozás után vágyódott.

— Ej mit! gondolta, félre az ily 
döre gondolatokkal, ő már úgy sincs 
életben.

Ezzel a társalgóba ment.
Júlia visszamaradt, de csakhamar iz­

gatott beszélgetést hallott át a társalgóból.
Már át akart menni, mikor kinyílt 

az ajló s miss Phöbe lépett be egy ide­
gen ur kíséretében, kit nagynénje Cempton 
Alfréd gyanánt matatott be.

Julia ki volt ábrándulva. Mindamel­
lett a legnagyobb szivélyessággel fogadta. 
Phöbe néni nyilván túlozott, mikor oly 
szépnek és finomnak festette Alfrédet, mert 
ez minden volt csak szép nem.

Legalább is hatvan éves volt már, 
szőke hajfürtéit már rég elfúlta az idő 
szele, karcsú termete meg volt gürbedve.

De a fienom, kifejezéstelen arcz 
megmaradt s öltözéke is kifogástalan.

Hevenyében lakomát rendeztek s 
Alfréd volt oly udvarias, hogy az első 
poharat arája egészségére ürité.

Miss Phöbe nevetett rajta, de a bók 
mégis nagyon tetszett neki s kezét vőle­
génye kezében tartva oly édesdeden be-



kérdésekről, nevezetesen a belvizekről, aj 
viz jogról és vízhasznosításról. ■

A ház folytatni fogja a vitát.

— Üdessábsm délszlávekból ön- 
kénytes csapat alakult, mely Herczegovi- 
nába akar bemenni, hegy ott Ausztria-Ma­
gyarország ellen harczoljon.

Egy síremlék ügye.
Felhívás Hajdavármegyei és Debreczen 
az. kir. városi tanítókhoz és tantigyba- 

rátokhoz!
Molnár Aladár nehány hónappal ez­

előtt meghalt kitűnő tudósunk a hazát és 
a közügyeket lángolón szerette, melyek 
küzzül az elsőnek hí fia, a másodiknak 
pedig fáradhatatlan és a szó legnemesebb 
értelmében áldásos munkássága ember 
volt. —

A közértelmi műveltséget élete vé­
géig tevékenysége, sok oldalú, különösen 
pedig a közoktatási ügy terén évtizede­
ken át soha nem lankadó lelkes ügysze­
retettel és buzgalommal teljesített s ered­
ményekben gazdag irói működése által 
nagy mérvben előmozdította.

Hazánk ezen egyik legkitűnőbb pae- 
dagógusának a közjóra, továbbá népisko­
lai tanítóink (általában véve) anyagi nehéz 
helyzetének jobbá tevésére, s szellemi ki- 
kcpeztetésöknek és ezzel kapcsolatosan 
tanügyünknek emelésére szentelt egész 
élete a még hozzánk közel levő múltból 
mindnyájunk előtt ismeretes. — Ö egyike 
volt azon köztiszteletre és becsületre méltó 
keveseknek, kiknek nem a világ, hanem 
saját emberszerető szive és sziiard lelke 
jelölte ki az emberiség boldogitúsában, ha­
zája rumolhatatiau alapra fektetendő jö 
vöjének a nép nevelése és oktatása általi 
megalapításában azon nemes irányt, me­
lyet követett, — azon igen szép hivatást 
és életfeladatát, melynek betöltésében és 
annak megfelelésében semmi nehézség, 
sőt még huzamos ideig tartott sorvasztó 
betegsége sem akadályozta meg öt, mert 
erős akaraíaval legyőzte azokat.

Közhasznú élete és tettei, nemes em­
ber baráti szeretet és jelleme igen is mél­
tóvá teszik öt arra, hogy azon nagyérde­
mű közönség, — melynek irányában a 
legmélyebb kötelesség erzettel, s a leg 
nagyobb hűséggel és önfeláldozássá! tel- 
jesiietto kötelességét, emlékszobrot emel­
jen a diesőüiinek balatonfüredi temetőben 
nyugvó hamvai fölé, melynek közeiében 
emelkedik az áilaí létesített, és e meg­
boldogultnak emlékét minden időkön át di­
csőítő eiső „szeretet háza“ Magyar- 
országnak. —

Ezen általa életében oly forrón sze­
retett és nagylelki bensőséggel ápolt ne­
mes intézetnek közelében kívánta végaka- 
íata szerint íöldi múlandó részeit sirba 
tétetni, hegy azok halála után is szemet­
jei között pihenjenek, és végre hogy di- 
caöüit szellemével azoknak jövendőjük, jó- 
iéiök és biztonsagok fölött az athéni szó- 
ionnak szelídségével és bölcseségével, s 
helvétia Pestaiazzijának nemesleikilségé-

szélt a rég letűnt idők kedves emlékeiről, 
mik közé — Compton egészségi állapotára 
vonatkozólag — nem egy keserű vonás 
vegyült.

Mert Comptem csakugyan beteg volt. 
Hogy mennyiben állt érdekökben rokonai­
nak tébolyodottnak nyilvánítani őt, azt 
nem lehetett kitudni, de az tény volt, hogy 
érültnek nyilvánították öt s valamely té­
bolyda szomorú ezeilájában akarták az 
életre nézve nem létezővé tenni.

— És dr. Ormán kész eszköz volta 
kezükben ? kérdé Phöbe.

— Uh nem, felelte Alfréd, Orman 
később a legjobb barátomnak bizonyult, 
az ö erélyes fellépésének köszönhetek min­
dent ; kijelenté ugyanis, hogy vagyonom 
kezelésére s általában ügyeim vezetésére 
elegendő képességgel s lelki önálósággal 
rendelkezem, igy aztán meg is szüntették 
a fölöttem őrködött gondnokságot. És most 
tévé hozzá némi patkóssal, eljöttem érted, 
hogy magammal vigyelek feleségül ; el- 
jösz-e veiem!

— Ezer örömmel! felelte Phőbe 
hévvel.

Julia előtt igen különösnek tűnt fel 
az agg mátkapár, de ök vajmi keveset tö­
rődtek ezzel, s csak oly gyöngéden si­
multak egymáshoz, mint busz-huszonöt 
évvel ezelőtt.

(Vígé.)

all,.

vei és jóságos emberszeretetévol őrködhes­
sék folytonosan.

A „Balaton felvidéki néptanító egy­
let* elnöksége azon kérelmet intézte 
hozzám, hogy néhai Molnár Aladárnak 
a balaton-ftiredi sirkertben közadako­
zásból felállítandó emlékszobrára 
és ugyancsak a b. füredi „Szeretetbáz“ 
igazgató tanácsa által elhalt tudósunk ne 
vét megörökítő alapítványra a felügyele­
tem alatt levő tankerületben gyűjtést esz­
közöljek.

Ezen kérelem folytán tisztelettel van 
Szerencsein felkérni az ezen ügyben köze­
lebbről érdekelt t. tanító urakat és tan­
ügy barátokat arra, miszerint Molnár Ala­
dár emlékszobrára és az ő nevét hálás 
kegyelettel fentartaudó alapítvány létesit- 
hetésére adakozni szíveskedjenek. A ezélba 
vett gyűjtést a megye egyes községeiben 
és városaiban tanfelügyelői megbízottak 
lesznek szívesek eszközölni a hozzájuk kö- 
röztetés utján általam megküldendő gyűjtő- 
ivre melyre a teendő kegyes adományok­
nak sajátkeztileg való bejegyzését — an­
nak tiszteletteljes kijelentése mellett szí­
vesen kérem, hogy az összegyűjtött ado­
mányokat a „Balaton — felvidéki néptanító 
— egylet“ elnöksége és a b. füredi „Sze- 
retetház“ igazgatósága annak idejében hir- 
lapilag nyugtatványozni fogják.

Fennebb említett ügyet elhalt b. e. 
hazánkfiának emléke iránt kegyelettel vi­
seltető nagyérdemű közönség kegyessé­
gébe legmelegebben ajánlva, tisztelettel 
maradtam,

Kiss József
hajdumegyei kir. tanfelügyelő.

A vidékről.
Kisújszállás, márt. 1.

Bég szuuyadozó toliam végrevala- 
bára e mártius hónap első napján feléb­
redt, nem azért ugyan, hogy barezi, má- 
dorsi dolgokról,, tényekről riadoznék, noha 
mártius napjait sok türléueti nagy dolgok 
teszi emlékezetesekké a legrégibb idők­
től a Krisztus utánni 1848-ig — Kern boly­
gatom én most a rég letűnt eseményeket, 
nem szellőztetem a történeti lapok véres 
fátyolát. — Toliam csak a jelent, mely­
ben mozgunk, vagyunk, és élünk, mutatja 
fel körünkből, még pedig kedvesb oldalá­
ról szebb alakjáról.

Mint nagy államtestnek van története, 
úgy vau annak egyes alkotó részeinek, 
varosnak s egyháznak is története, van 
nak derült, és borús napjai. Betűben fény­
ben a lélek derüitebb a szív vidámabb, s 
a gondolat egy szép jövő reményén me­
reng. Vidámabban perczeg toliam, ha szel­
lemi szépet, jót, magasztost és közhasznút 
rajzolhat, hozhat felszínre.

Mi lehet hát azon nagyobb-szerü, 
boldogitóbb hatású, mit városunk egyhá­
zunk köréből, beléieti szelleméről, haladá­
sáról a legközelebb lefolyt évről felmu­
tathatunk. ?

Egyházunk tagjainak vallásos erköl­
csi életet, szellemi érettsége jelét mutatja 
az, hogy egyházunk aranykönyvébe, mely­
nek tartalma az ó-évi isteni tisztelet után 
szokott a szószékből felolvastatni, 1700 írt 
meghaladó önkéntes kegyes adomány je­
gyeztetett be nevelési, tanítási, és más 
egyéb egyházi ezélokra. Élő tanujel ez, 
hogy reformált népünkben éber, és szilárd 
még a vallásos hit, mely tettekben nyil­
vánítja erejét, hatályát. E tettekben mun­
kás hit szikla alapja a protestantizmusnak, 
alapja nagy jövőjének.

Diéserettei említendő fel néhai Vá­
rad! Sámuel ur kegyes alapítványa kö­
zéptanodánk javára. Ez érdemes férfin 
fia veit egyházunk egykori még most is 
szép emlékezetben levő lelkészének Vá- 
radi Sámuelnek, ki 42 évig volt lelki ve­
zére a gyülekezetnek, ő maga pedig előbb 
városi, majd nagykun kerületi tiszt és 
egyházvidéki tanáesbiró. Alapítványa ősz 
töudijul szolgál közép tanodánk jó tanú- 
lóiuak részére, és a könyvtár szaporítá­
sára. Nehány évelőit tétetett ez alapít­
vány, jelenben 917 forint, és ez iskolai 
évben fog életbe lépni, úgy azonban, hogy 
egy rész a kamatból tőke nagjebbitására 
is fog ferditiatni. E papi család utódai 
több ízben hoztak már áldozatokat egy­
házunknak, hegy többet ne említsek, ugyan 
e derék lelkész nemes szivü vallásos ér­
zülete leánya Várad! Sára Kisvárdai Pap 
Lukács férjével egy tizenegy mázsás ha­
rangot öntetett egyházunknak 1828-ban, a 
tűzvészben elolvadt helyébe a többi még 
most is élő utódéi szép adományaikkal 
örökítik emléköket. E jeles lelkésznek 
még egy leánya él néhai halhatatlan em­
lékű Dorka Ilyés kegyes özvegye. — Itt 
beteljesedik nemes fának, nemes gyű. 
mölése, —

Egyházunk statisztikája a múlt évről: 
szülöttek száma 443. — meghaltak é 295. 
— házasodott 510 pár. Bz adat mutatja, 
hogy romboló betegség nem volt egyhá­
zunkban.

Tanintézeteinkről rövid adat. — Is­
kolaépületeink mind jó karban vannak. 
Növendékeink száma meghaladja az 1,100- 
at, — kiket 18 rendes, és egy segédtani- 
tónő tanított és vezetett. Ezenkívül van 
kisdedóvodánk egy óvó nővel, igy ösz- 
szesen 20 egyén foglalkozik 11 ezer né­
pességű egyházunkban a tanítás és neve­
léssel.

Buzdító, lelkesítő például említem 
még fel, hogy a városunkban székelő „Nagy­
kunsági takarékpénztár“ február 25-én tar­
tott közgyűlésében 50 forintot határozott 
a tiszántúli ref. tanári nyugdíj alapjára. 
Vajha más takarékpénztáraink is követnék 
e dicséretes példát.

„A jószivü adakozót szereti az ur“ 
Jutalmatok nemes lelküek, hogy jót tet­
tetek.

Keszi Hajdú Lajos.

— No jól van. Addig hát Ön ke­
gyed .... kisasszony feleségem lesz.

*

(Munkácsy Mihály) tegnap 
hosszabban időzött Jókai Mórnál. Nagy 
érdekkel szemlélte Jókai Róza kisasszony­
nak festményeit s azokban kiváló tehet­
ség jeleit ismervén fel, a szülőkkel meg­
egyezett abban, hogy Jókai Róza kisasz- 
szony Parisba utazik s ott Munkácsy ve­
zérlete alatt fejezi be tanulmányait.

*
Munkácsy Mihályt, egyik lap szerint 

újabb kitüntetés várja. Ezúttal a Lipót- 
rend közép keresztjét fogja kapni, meiy- 
lyel épen mint az előkelőbb Szent-István- 
rend kiskeresztjével, szintén bárói rang jár.

A Krisztusképről egész komolyan 
írja a „F. L.“, hogy egy izraelita csalá­
dot annyira meghatott, hogy a műcsarnok­
ból távozva elhatározták, hegy áttérnek 
Krisztus vallására s Munkácsy! kérik fel 
keresztszülőnek.

Az ipar terén.
Érmihályfalváról értesítik lapunkat, 

hogy küzelebü Vadon Sándor ügybuzgól- 
koüása folytán az általános ipartársulat, 
oly sok vajúdás után — megalakult. Ne­
vezett személyesen hívta össze a közgyű­
lést, s már úgy áll a dolog, hogy köze­
lebb az alapszabályok felsőbb helyre meg­
erősítés végett felterjesztetnek, örvendünk, 
hogy iparosaink megértvén a kor hivó 
szavát, egyesült erővel munkálkodnak sa­
ját jövőjük előmozdításán.

Székely hídról viszont azt az értesí­
tést vettük, hogy ott is az általános ipar­
társulat szervezése küszöbön áll.

Nagy-Káiolyból Írják nekünk, hogy 
ott műit hó 27-én nyílt meg a szatyor­
kosár iparmükiáilitás, mely 5 napig tar­
tott, s valóban az e nembeni iparfejlődés 
örvendetes eredményt mutatott fel. - 
Csak előre!

ítélet a nihilista perben.
Pétervár, íebr. 28. A Trigonja és 

társai elleni nagy nihilista-perben múl 
éjjel hirdették ki az ítéletet. Tiz vádlot­
tat, köztük egy nőt is, halálra, a többit 
kényszermunkára ítélték el.

Ki nyert ?
Bees, márez. 1. Az 1864-ki sorsje­

gyek húzása.
227 sor. 78 szám főnyerő,

1384 , 66 „ második,
1099 . 19 „ harmadik,
1029 „ 79 „ negyedik,
1095 . 20 „ 5000 frt,
1384 . 68 „ 5000 frt,

Ezenkivül kihúzattak a következő 
sorozatok: 1538 3741 1923 2333 672 
789 1090 494.

í

A fővárosból.
A képviselőház folyasóján.

— Mi az újság ?
— Nem hallottad?
— Nem én. Mi az ?
— Hallatlan ! Tisza Kálmán meg­

vásárolta az Egyetértést.
— Lehetetlen.
— Szavamra mondom. Most hallot­

tam a leghitelesebb forrásból.
— Vájjon mennyit fizethetett érte? 
— Hát annyit, mint mindenki más

— hat krajeaárt.
(A miniszterelnök ur velünk szem­

ben nem krajezároskedik igy, hanem a 
„Debreczen“-re egész évre szekett elő­
fizetni — 10 frtot.)

Még egy párbeszéd.
A „szűz“ beszédjéről hírnevessé vált 

képviselő Kerőssy Sándor, mint mondják, 
pár nap előtt azzal vigasztalta meg gaz­
dáját, Tisza Kálmánt, hegy:

— Ne búsuljon a miniszterelnök ur, 
legközelebb fogok tartani — egy máso­
dik szüzbeszédet. Azt hiszem, hegy az
— elfog sttlnj istenesen,

ÚJDONSÁGOK.
* A szabadságharca kezdetének 

évfordulóján, márcz. 15-én, mint már em­
lítők — a főiskolai ifjúság ünnepélyt fog 
rendezni. Az ez alkalommal tartandó em­
lékbeszédet Garai János hittanhailgató irja, 
s Kiss Sámuel joghallgató olvassa fel. Sza­
valni a temetőben Medgyaszai Gyula a 
honvédemléknél Kozma Gyula fog. — A 
részletes pregrammot annak idején kö­
zölni fogjuk.

* A kaszinói pályázat eredmé­
nye még mindig nincs kihirdetve, pedig 
az idő előrehaladt. Felszólalást kaplana 
e tárgyban. Reméljük, legközelebb lesz 
alkalmunk az eredményről Írhatni.

* B. Szabó Lajos, a „Magyar ős­
mesék“ szerzője, egészségi állapota tete­
mesen javulván, — közelebb már elfog­
lalja aibirói székét.

* A tragoediák elűzték a világot 
jelző deszkákról — fajdalom, hogy csak 
kis időre — a léha operetteket. Kovács 
Gyula Debreczenben, Molnár György Sze­
geden csalogatják az örökké szép hallga­
tására a közönséget. — Közönségünk fé­
nyes bizonyságát adta, hegy a komoly 
művészet iránt mennyire érdeklődik. — 
Tegnap is „Hamlet“ előadásakor a szín­
ház minden zeg-zuga tele volt.

* Halál játékból. Nagy István nap­
számos saját maga és környezői muiatta- 
tására eleven csíkokkal, vitt véghez kü­
lönféle tréfás mutatványokat. Játékközben 
véletlenül két csikót lenyelt. Hétfőn vira- 
dóra kelve a szegény embert halva talál­
ták. Valószínű, hogy a lenyelt állatok 
okozták halálát.

* Zichy Jenő. A nemes gróffal 
ismét foglalkoznak a szerkesztőségi toliak. 
Illő megemiiteni, hogy kinevezték tiszte­
letben — borbélynak. Oh, a „nagyság“ 
átka 1

* A kávé drágább lesz. Miután a 
kávévám fölemelését az osztrák uiakhaza 
tegnapi tárgy alásán elfogadta, a becsi ká­
vésom elhatározták, hogy mától kezdve a 
kávé nagy és kicsi portóit egy, illetve 
két krajczárral drágábban adják.

* Kikeresztelkedés. Nagy Károly, 
ból azon értesítést vesszük, hogy ott a 
zsidó családok közt igen gyakran fordul 
elő a kikeresztelkedés. Közelebb is két
család tért át a református hitre.

* Utczai támadás. A múlt bélen 
a csapó utczán egy szegény polgárt vaia- 
mi jómadár megtámadván, 46 írt erejéig 
megraboita. Okul szolgáit erre azon kö­
rülmény, hogy az illető egy lovat adott 
el, s az illető ezt tudva igyekezett anm i 
árához jutni. A tettest a Józsán elfogták.

* Botrányos zsivaj fészke újabb
időkben a reformátusok debreczeni főis­
kolája. A napnak bármely szakában kár­
hoztassa az embert rossz csillagzata az 
arra menetelre, apró és nagy tanuiok oly 
éktelen ordítása üti meg fülét, hogy ko­
molyan gondolkodóba esik, a tudonaany 
csarnoka, vagy valamely utszeli csorda 
mellett viszik-e el léptei. Ha az iskolai 
igazgatóság nem érzi magát elég erősnek 
a rakoncátlan gyermeksereg megfékezé­
sét, komolyan ajánljuk figyelmébe, vegye 
igénybe & városi rendőrség segélyét, mint 
az az iparos-tanulókkal szemben tudomá­
sunk szerint történik. Mert e közesendza- 
varás valóban türelmetlen. (B e k ü 1 d e* 
tett.) ti .

* Jutalemjáték. Múltkor volt al­
kalmsak említem, hogy színtársulatunk

O!

egyik kiváló ta = 
jutalomjátéka 1. L 

^ azon darabok ca 
lyek szinrekerúll 
baa a műsor váj 
játékául a.Ké 
czimü, itt már rl 
szinrekerülni, m| 
ség figyelmét.

* Városi 
recskeiek. A vei 
látszik már mej 
tudnak tisztába! 
földszinti vágyj 
épület, Mindene 
a derék dereesl 
is szemmel táj 

, rondasága ügyi 
a nép müérzékj

* Nagyi
Nagyvárad válj 
szerencsét, ho‘
az erszággyüléj 
ősében is akar) 
Tisza Kalmái 
nyomtatványul 
tuskor ő nagyi 
költségen készj 
nek a számlát 
jes tisztelettel 
tótengert, azzal 
léssel, hogy b| 
lakinek megis| 
fog a jó Nagy 
badság irja, al 

* Rablói 
kocsin DerecsS 
családjának kj 
falui határban1 
betyár állta 
közé vágva at 
támadó ekkor 
egyik ló fejérj 
állitá a fogatú) 
ülőkhöz vágót 
Let nem érte,) 
hasította el. 
marosan révül 

Hókra, kik i| 
észülve, fűi 

ínak a kocsi 
lót eltegni,

I iEerecökére, 
fogása alá a

* H.-B 
teeitést, hogy 
■zinó javára 
iánti'y Lajos 
tanító úgybi 
az. Nagyon 
mula sag iiy 
kötve.

* A ni 
gondoljak ui 
nak eszébe 
érdekeben v; 
latot készitei 
gesnek elret 
den szükség 
lyázatot hírt 
lapban kvzh 
magyar ipar 
pályázatot, 1 
hessti az erő 
ott Pesten, 
meg maguki

* Húg
letés napjai 
vele ünnep 
Francziaorsz 
zált világ is 
Személyesen 
tidvkivanatai 
és tisztelgő 
ték az egésa 
mozogni. Esi 
llöadas volt 
iZépniii veszet 
„Hernánit“ 
kezdete elöl 
egy páholyt 
dióval foga 
lakoma voi 
jékivánat 1 
kajának gy 
meg. —

* Az 
Szerda helye 
jelentkezett 
járásbiró elő 
elmebajuk 1 
dolgot. Azo 
egyik Z. gi 
gége megke 
hogy helyett 
gróf ennélfof
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jói van. Addig hát ön ke- 
kis. iszony feleségem lesz.

k á ti a y Mihály) tegnap 
időzött Jókai Mórnál. Nagy 

lemlélte Jókai Róza kisasszony- 
pyeit s azokban kiváló tehet­
imervén fel, a szülőkkel meg- 
jban. hogy Jókai Róza kisasz- 
jsba utazik s ott Munkácsy ve* 
t fejezi be tanulmányait.

[ácsy Mihályt, egyik lap szerint 
[tetés várja. Ezúttal a Lipót- 

keresztjét fogja kapni, mely- 
bint az előkelőbb Szent-lstván- 
resztjével. szintén bárói rangjai-.

uisztusképről egész komolyan 
lL.*, hogy egy izraelita csalá- 

meghatott, hogy a műcsarnok­
éi határozták, hegy áttérnek 

[Húsára s Maukácsyt kérik fel
Lek.

U U N SAÖUK.
Is/abadaágharez kezdetének 
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[z ez alkalommal tartandó em- 
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kusziiioi pályázat eredrné- 
Lndig nincs kihirdetve, pedig 
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Reméljük, legközelebb lesz 
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Szabó Lajos, a „Magyar ős- 

trzője, egészségi állapota tere­
li van, — közelebb mar eifug- 

szekét.
tragoediák elűztek a világot 

[akroi — fajdalom, hogy csak 
a leha operetteket. Kovács 

reezenben, Moinar Gjürgy Szé­
lig atj a k az őrökké szép hallga- 
tözönséget. — Közönségünk í'é- 
oysagat adta, hegy a komoly 
Iránt mennyire érdeklődik. —

, Hamiet“ előadásakor a szin- 
zeg zuga tele volt. 

fúl játékból. Nagy István nap­
it maga es környezői muiatta- 
sn csikókkal, vitt véghez kü- 

nmtaiványokat. Játékközben 
lét csikói lenyelt. Hétfőn vira- 
a szegény embert halva talál- 

Izinu, hogy a lenyelt állatok 
lalat.
jhy Jenő. A nemes gróffal 
Ikoznak a szerkesztőségi tollak. 
Illeni, hogy kinevezték tiszte- 
|orbeiynak. Uh, a „nagyság“

;é drágább lesz. Miután a 
lelésér az osztrák uiak haza 
iasan elfogadta, a becsi ka- 
6tak, hogy matói kezdve a 
kicsi portóit egy, illetve 

dragáuban adják, 
íszteikedés. Nagy Károly- 
test vesszük, hogy ott a 
közt igen gyakran fordul 
eikedés. Közelebb is két 
a reiormátus hitre, 
i támadás. A mait héten 

egy szegény polgárt vaia- 
egtamadvan, 46 írt erejéig 
áui szolgáit erre azon kö- 

az illető egy lovat adott 
ezt tudva igyekezett annr k 
tettest a Jozsán elfogták, 

íyos zsivaj fészke újabb 
rmatusok debreczeni f dia­
iak bármely szakában kár- 
mbert rossz csillagzata az 
, apró és nagy tanulók oly 
a üti meg fülét, hogy ko- 
kodóba esik, a tudomány 

valamely ufszéli csárda 
I el léptei. Ha az iskolai 
m érzi magát elég erősnek 
gyermeksereg megfékezé- 

ajánljuk figyelmébe, vegye 
>si rendőrség segé.yét, mint 
uniókkal szemben tndomá- 
rténik. Mert e közcsendza- 
lürelmetlen. (Beküldő*

Lem játék. Múltkor volt ál­
hiten 1, hogy színtársulatunk

eevik kiváló tagjának Bérczy Ödönnek bér jelentkezhetik, kiknek miudeuike 3800,Természetes, hegy ez az ismerősök széles net után kihívásban részest!’f $ "vba
- . . 1 . . „ * „ . « „I 1* MwAK An A 1 Aa 1 A m n m r. 1 ill _ 1 _ X l  .íz .11 . — —   1  ..lil.Ut.jtl « A £ A t-» AAAÍ A 1 h A 1 A «V A t 1 A r. t ü Ajutalomjátéka f.hó 7-én leend, egyúttal frtot kap. A 16-ra aztán sorsot húznak, körében általános feltűnést keltett s csak

.................................................... - a akit ez talál, az fog felakasztatni. - A h““í “e?Udt4í e“ft®ku°^át is: * Jatal
....... . . „ ... , ,, pár különben már adott hírt magáról. Bécs-
járásbiró természetesen illő feddés és fel- ből tudatták a szülőkkel, hogy férj és fo-
világesitás után elkergette a jelentkezőket, leség lettek.

* Ritka gyalogló. Londonban egy1

\|

azon darabok cziaeit is elsoroltuk, me 
lyek sziorekerúlendők lettek volna. Azon 
bau a műsor változott s Bérczy jutalom- 
játékául a „Kékszakállú herezeg 
czimü, itt már rég nem adott operette fog 
szinrekerülni, melyre felhívjuk a t. közön­
ség figyelmét. ., ,

* Városház építését tervezik a de-
recskeiek. A verbum regens, a pénz ugy- 
látszik már megvolna s csak azzal nem 
tudnak tisztába jönni a város atyai, hogy 
földszinti vagy emeletes legyen e az U] 
épület Mindenesetre kívánatos volna, hogy 
a derék derecskeiek az aesthetika igényeit 
is szemmel tartanak. Az alföldi városok 
rondasága ugyanis kevés támot szolgáltat 
a nép miiérzékének fejlesztésére.

* Nagyvárad és Tisza Kálmán. 
Nagyvárad városa nem elégelvén meg a 
szerencsét, hogy Tisza Kálmán képviseli 
az országgyűlésen, még abban a szeren­
csében is akart nemrég részesülni, hegy 
Tisza Kálmán — fizesse ki azoknak a 
nyomtatványoknak az árát, melyek válasz­
táskor ö nagyméltósága dicsőítésére városi 
költségen készitődtek. Tisza Kálmán, ki­
nek a számlákat minap megküldték, tel 
jes tisztelettel visszaszarmaztatta a kon­
tótengert, azzal a szeretetreméltó kijelen­
téssel, hogy biz ő nem fizet. De mivel va­
lakinek mégis csak. fizetni kell, hát fizetni 
fog a jó Nagyvárad városa, mint a Sza 
badság Írja, akár a köles.

* Rablótámadás. Szombat este zárt 
kocsin Derecske felé tartott Mandel Jakab 
családjának két fiatal férfi tagja, de b. új­
falui határban 2, baltával felfegyverkezett 
betyár állta utjokat. A kocsis a lovak 
közé vágva akart menekülni, de az egyik 
támadó ekkor már a lovak elé állott s az 
egyik ló fejére mért baltacsapással meg­
ái litá a fogatot, mig a másik a kocsiban 
ülőkhöz vágott, szerencsére azonban eze­
ket nem érte, csak a cséza bőralkatrészeit 
hasította el. A megtámadottak egyike ha­
marosan revolvert ragadva lőtt az uton- 
ailókra, kik ily ellenállásra nem lévén el­
készülve, futásnak eredtek. Az egyik utas 
nak a kocsis segélyével sikerült egyik rab 
lót eltegni, s jól megkötözve szállították 
Eereeskére, hol a csendbiztos vette párt- 
iugúsa aiá a gonosztevőt.

* H.-Böszürményböl vettük az ér 
tesitést, hogy ott az első közvacsora a ka 
szíló javara igen sikerültén folyt le. Da­
mnify Lajos közjegyző és Sólyom Antal 

l tanno ügybrugusagának eredménye lett 
[az Nagyon örvendünk, hogy a kellemes 
lmuia sag uy jotekonyczéliai lett egybe- 
I kötve.

Thatcher nevű távgyalogló múlt hétfőn fo 
gadásból 22 angol mértföldet és 456 yar­
dot (körülbelül 4—5 földrajzi mértföldet) 
gyalogolt bárom óra alatt, mi 250 yard-

Az időjárás.
Európában: A depresszió (750—752)

dal több, mint a mennyit még emberem- a kontines északi, a nagylégnyomás (762
762) annak déli részében van. Gyenge 

szelek mellett az idő részben borús, rész­
ben változó, csapadékokkal, kissebbedő 
hömérsékkel.

Hazánkban: Észak és Dél között

lékezet óta valaki ugyanannyi idő alatt 
gyalogolni képes lett volna.

* A nyugalmazott granicsár tisz­
tek a dalmaeziai események folytan,
Krassó-Szörény- és Temesmegye déli vi-. —------------- ------- — — -----
dókéin tüntetni kezdenek látszólag a ma• I többnyire nyngotias gyenge szelek mel- 
gyarság, de tényleg a magyar haza ellei, 1 l©tt a hömérsék kisebb, a légnyomás na­
mely nekik kenyeret adott. Kevés kivétel- 67«bb 1»«. Az idő borús, a nyugati fél­
éi nind a nemzetiségi párthoz mentek ben derüléssel. Eső számos, helyenkint 

át, 6 ott nemcsak hogy nagy befolyást jelentékeny mennyiségben. A múlt hó 
gyakorolnak, hanem a nemzetiségiek Dél p-én jelzett enyhe idő boruló jellegével 
ma^yarországon mindenütt rájuk támasz- végződik, s változó jelleget öltve jövőre
tódnak. Krassó- Szörénymegyében egy hűvösebb lesz,
tüntetésnél közelebb igy szólott egy ma- Kilátás a jövőre. Hazunkban : vál-
^asrangu veit graniesar tiszt szintén ran- {tozó várhatni helyenkint csapadékok- 
gos pajtásaihoz: „Csak bátran előre ba-1 hal, kissebbedő hőmérséklettel, 
rátáim, minden lépés előre, győzelem
reánk.“

utóbbinál is tapasztalható volt a műgond, 
a helyes felfogás és finom ízlés, mindma- 
mellett nem tarthatjuk ezt oly sikerültnek, 
kivitel tekintetében — mint az előző fel­
vonásbelit ; szívesen konstatáljuk azonban 
a feltűnő haladás jelét, mely mai fellépé­
sénél nyilvánult. — A szerep különben 
— tekintve, hogy kezdő színésznő kezé­
ben volt — meglehetősen megrövidittetett 
épen úgy a Németbe (Polonies) is, ki a 
szerep lényegét híven — habár kissé szá­
razon fogta fel.

Nagyné (a királyné) egyet megtehe­
tett volna, t. i. hogy első felvonásbeli öl­
tözékét no cserélte volna fel avval az ósdi 
vas — vagy pléh — korszakbeli toilet­
te-tel.

Eöryt (A színész király) hatásos sza­
valatáért valamint Tóth A. (A király) za­
josan megtapsolták.

Zsúfolt ház.

Legujabbi

* A magyar ipar védelme. Ne 
gondolják olvasóink, hogy Tisza Kálmán­
nak eszébe jutott volna a magyar ipar 
érdekében valami radikális térvényjavasr 
latot készíteni, csak annyit tartott szüksé­
gesnek elrendelni, hogy a hatóságok min­
den szükségleteik beszerzése czéijábúl pá­
lyázatot hirdetnek, ezt mielőtt a hivatalos 
lapban közhírré tennék, előbb az országoa 
magyar iparegyesületnek küldjék meg a 
pályázatot, hogy ez még idejében értesit- 
ihesse az erdekeit magyar iparosokat. No

tt Pesten, nem valami nagyon erőltettél! 
teg magukat.

* Hugó Viktor nyolezvanadik szü­
letés napjai tegnapelőtt ünnepelte meg, s

eie ünnepelt nemcsak Paris, nemcsak 
rancziaország, hanem az egész czivili- 

[záít világ is. A köztársaság elnöke Gróvy 
izemélyesen ment el a költőhöz, hogy 
üdvkivanatait kifejezze; később barátok 

jiós tisztelgő deputaeziók oly sűrűén ellep­
itek az egész lakást, hegy aug lehetett 
I mozogni. Este több színházban ingyen disz 

® * előadás volt. A Theatre Frangaiseben, a 
szépmüvészetek minisztere rendeletéből 
„Hernánit“ adták. Az ötödik felvonás 
kezdete előtt Hugó Viktor is megjelent 
egy páholyban s a közönség zajos ová- 
czióval fogadta. Este családias körben kis 
lakoma volt a költő házánál s kit a sok 
jókivánat közül leginkább két, kis unó 
kajának gyermekes gratnláezioja hatott 
meg. —

* Az akasztófa jelöltek. Duna 
Szerdahelyen a járásbíróságnál két ember 
jelentkezett, hogy akaszszák fel őket. A 
járásbiró előbb azt hitte, hogy az illetőknek 
elmebajuk van, később aztán megérté a 
dolgot. Azon hír kering a nép közt, hogy 
egyik Z. grófot halálra ítélték, de e ie 
gége megkegyelmezett neki oly föltétellé 
bogy helyettest adjon maga helyett. Z 
gróf ennélfogva pályázatot nyitott. 16 em

Színház.
HAMLET.

(T. L.) Szerdán, márcz. 1-sején Ko
__ Simonyi Ernő fivére, vács Gyula 2 ik vendégjátékául adatott:

mint Fiuméből ma, napról távirják tragoeilia 5 leír. Irta Stake.-
gyorsvonattal érkezet meg Zsámbok- P óUeU4 éJ Hamlet,,, A tragoediák
rétről. kora lejárt nálunk — mondják sokan —

A vasúti álllomásról Helfy lg-1 s még is három nap alatt az összes tra- 
náez társaságában azonnal Abbazi- goediák két legelleutétesebb alakja jelent 
ába ment. K látogatás újból felvil- meg zsúfolt közönség előtt színpadunkon
ianyozta a beteget, ki nebány P«-
czig a lehető legnyugodtabban be Lazájából átköltözött észak hideg égöve 
szélt és társalgóit. Egészbe véve I alá, nol — mint Börne mondja; — „Bo- 
azonban állapota igen súlyos. rus az ég, s a nappal nem egyéb, mint

Orvosok reménytelenek, habár nyitott szemű éjszaka, a hol Hamlet érzé-
SZÍVÓS természete még «“j’.
hatja a katasztioía gy ois bekovet I ptink. a tihakcspeare-i művészekre nezve 
kezesét. Mielőtt Helfy elbúcsúzott uagyobb feladatot, minthogy e két, egy- 
volna, újból beszélt vele közügyek- mástól legelütöbb alakot, egy és ugyana- 
rői, miközben nebány meglepően zon egyén személyesítse, ti két alaknál 
, teijeseu más a születés, az éghajlat, azhelyes megjegyz s • egyéniség, a véralkat, a szenvedély, egy

Azután ismételten megköszöntei^ atile8t és a iélek _ 8 körülbelül
benső barátjának látogatását. ennek tulajdonítjuk a szívesen látott ven-
elválás mindkét részről igen érzé- dég azon művészi ambiczióját, hogy e két 
kenv volt óriási müszerepet univerzális tehetségének

Moszkva máiez l.Négy gyalogsági feltüntetése szempontjából két egymásután!
’ . .. v I debutiirozásui válasziá. A ki látta a ven-

hadosziály indulási parancsot kapott Var- dégmlivégzt uthellóban és Hamletben, az
sóba. A hadosztályok ki vaunak egészítve az utóbbi alakításnál több kitegá-
keiiö számú lovassággal és tüzérséggel. aoim valót, mint az elsőnél, de egyet meg 
Azelőtt Oroszország belsejében s zétszórva nem tagadhat, s ez az; hegy az alakitó- 
... nál nem volt egyetlenegy vonás sem, mely

ailomasoz a . Bulgáriából jövő Öthellóról Hamletre avagy pedig Hamlet-
Bukarest marét. i. űuigar a j ^ Uthellóra emlékeztetett volna. Ha sem- 

utasok beszélik, hogy bzisztovaban, Kusz de az egyéniség ily teljes át-
csukban és Tirnováuan hadi czélokra iák-1 ajakUiasa : mindenesetre egyike a színészre 
tárokat emelnek. Tegnap harmineznégy Lézve a legnehezebb feladatoknak, egy-
orosz tiszt érkezett Kuszcsukba. szóval ilyesminek a produkálására csak

1 is egy oly nagyszabású művészi tehetseg 
lehet képes, minő a Kovács Gyuláé. 

Pletykák. I Áttérve az ábrázolásra, igénytelen vé-
* ’ lemenjünk szerint — első helyen azért

A szökevény kisasszony. gem helyezhetjük ezt egy színvonalra a
Az irt elmondandó történetből kitti- vendég Utheliójáyal, mert a vendég külső

A budapesti kőbányai sertés-keres­
kedelmi csarnok távirata.
Febr. 28. Az üzlet változatlan. M.

öreg neh. 61----- 52.—, fiatal nehéz 63—
63.50, közép 62.50, könnyű 62 szedett 
nehéz 60.-61,50, közép 60.—61—, köny-
nytt —.----- románia bakonyi közép 60.
—61.— átmeneti, könnyű 59.-----60.—
átmeneti, szerbiai neh. — átmeneti, közép 
—.----- .— átmeneti, könnyű —.— át­
meneti.

Hízó, éves, élősúly 54—51 4%•
Az árak naponkint 45 kiló es 4°/8 

levonással kilogramonkint értendők. Ro­
mánia és Szerbia sertéseknél, melyek mint 
átmenetiek adattak el, a vevőnek páron- 
kint 4 frt aranyban vám fejében térít­
tetik meg.

Bécsi sertésvásár.
Bées, febr. 28. Felhajtatott 3544 db 

sertés és pedig 966 db nehéz 1135 db 
könnyű bakonyi, 1445 db süldő. E kft- 
zött'volt 1661 magyar, 1443 lengyel orosz, 
340 szerb fajtájú sertés. Nehez bakonyi 
56—56 írttal, könyebb bakonyi 52—55 
írttal, süldő 37.50—44 írttal fizettetett 
métermázsánkint.

Figyelmeztetjük és kérjük tisz­
telt előfizetőinket, kiknek előfizeté­
sük m. hó végével lejárt, hogy újabb 
megrendeléseiket mielőbb meg­
tenni méltóztassanak.

így bóra . 
Két bóra 
Három hóra

nik hoKV a semmit számításba nem vevő egyénisége is teljesen elüt e szerep kő- 
szerelmesek sokszor megzavarjak a mások vetelményeitől, úgy, hogy mar az első meg- 
számitasait. jelenés alkalmával is nem a vittenbergai

Két előkelő család, melynek tagjai egyetemről hazatérő ifjú dán királyfi állott 
azonban már régóta ellenséges viszonyban előttünk, hanem egy, élte delén álló férfiú, 
élnek egymással, különös módon voit kinek — a többi szereplő inaszkirozasa 
kénytelen kibékülni. szerint — anyja (Nagyne) nejenek, flora

Erre okot a következő kis történet tio (Somló) egykori iskolatarsa, pedig tia- 
szolgáitaiott. nak is beválhatott volna.
Krisztina kisasszony (hiszen a név úgy Ami a felfogást illeti; az lényegesen
sem határoz), ha úgy tetszik El emer ur különbözik az eddig általunk látott Ham- 
ral, most a farsang zajában ismerkedett Jetektől s — aligha csalódunk, ha azon 
meg. A fiiatai hölgyet a természet gaz- Colához tartozónak véljük a vendég fel 
dagon ajándékozta meg szellemmel, ked- fogását, mely a Hamlet tettetett tébolyál 
vés modorral, bájjal, szóval Krisztinát bál- vajódinak tartja. Legalább az alakítás kö- 
ványozták mindentélé. vetkezetessége, mely az elme tétova réve-

Elemér kedves, szeretetreméltó ifjú, élezését elejétől végéig jobban feltüntette, 
ki csak nemrég tért vissza külföldi utjá- mjnt a mélyen járó ,értetem uralkodását, 
ról s igy nem csodálható, ha a fiatal pár ezen következtetést, engedi meg. Egyéb 
keblében a két család között fennálló te- ként — noha mai alakítása dtt ott talán 
szült viszony daczára felébredt a köicsö- egyhangúnak, színtelennek, a monoton s 
nos rokonszenv. Krisztina és Elemér min- gyors beszéd érthetetlennek tetszett is, de 
dent elkövettek, hogy megtörjék az évek I bővelkedett a keltői felfogással párosult s 
óta tartó haragot, de egyik család sem hatásosan keresztül vitt jelenetekben, me- 
akarta a kibékülésre megtenni az első lé-1 jyek után mindannyiszor sokszoros kihi- 
pést. így történt azután, hegy múlt hó I vasban részesült vendégművészünk, kinek 
26-dikán a fiatal pár eltűnt. Krisztina kis- alakítását mindvégig osztatlan figyelem 
asszony mindent magával vitt, a mit sa- kisérte.
jatjának nevezhetett és igy tett Elemér is. Kissné (Ophelia) várakozásunkon fe-

A rendőrséget a szőktetésről nem mi talált el egy pár mozzanatot. Küiönö- 
lehetett értesíteni, nehogy a dolog fei.ti- 8en sikerült eltalálnia az igazi fájdalom 
nést keltsen és igy a két család, hogy eljárá- szánó hangját Hamlet szerencsétlen sorsa 
sak annál eredményesebb legyen, kibektht, J felett. E jelenés valamint az őrttlési jele-

Elöfl etési árak
1 írt — kr.
1 frt 80 kr.
2 frt 50 kr.

Előfizetést a hó bárme’y nap­
ától elfogadunk.

Az előfizetési pénzek és postai 
utalványok lapunk kiadó hivatalába, 
fopiacz, Vecsey-ház küldendők.

A Jebreezer fciaáóliiyatala.

DEBRECZENI |g|| SZÍNHÁZ, 

E. Kovács Gyula fellépte.
Péntek, márczius 3 án 

adatik :

Tragoedia 5 felv. 

Kezdete 7 órakor.

— Budapesti tőzsde, márczius 2. 
Ezüst frt 100—110; cs. és kir. arany 
frt 5.61 kr; 20 francos arany frt 9.52 kr.

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos,



t A~U- J__Ldu

ÉrtéUHir

XJtólsó 
árfolyam

pénz. j áru

í T t é l í a 51 r
pénz j áru

B e íi z e t é s
pénz

hé

* -

Államadósságok.

M. vasúd kölcsön • • • °°/0
Maay. gömöri áll. zálog . ■ »
M kel vas- áUamkötv. . -
M. kel. v. ál. -k «. r -
M. kir. nyer.-koics. 10. t

1 Magy. kir. nyer-kolcs. 50 
Tiszai és szegedi köles. •
1871. magyar államkötvényI Magy. arauyjáradék adöm. • 
Föfdtehcrment. kötv. m-gy»^ 
Földteherm. kötv. 1867.

kötv. teroesi • • •
” kön. 1867. zár -
" kötv, horvátországi
” kötv. erdélyi . . -

i Ivl. orsz. jel. urb. válts. kötv. .
Siőllédézma rakj., kotv. • •

Bankrészvények, 

a) Bankok.

■uu Általános magy. mun. hiteim.^
'"X Anr-ol-osztrak bank . • •
!°0 Kiirtok, földhitelintézete . 
i°0; \ általán, földh -részv -társ. ,

-j M alt. hitelbank . . . ■ •
1U°i Mae var jel*. hitelbank . • •
14V leszámítoló és pénzvb.
iS" Osztrák hitelbank . • • •
1^ j o zr uifgYi bank • • " *

P«!i »,«• tcresked. Wnk. •

b) BVit<>siló-társaságok.

Első m. áit. b. társ. .
Pannónia viszontbntos. társ. . 
Unió vi'zontbizt. intézet. - •

130,-

li 89'.- 
, 108 - 

119, 
h 117, 

111.75 
1 __

117.45 
100.— 
98.50 
99, 
98.50

d) Közlekedési vállalatok.

Alföld fiumei vstut ■ •
Déli VitSUt ..•••■ 
Északkeleti vasút . • - 1
Erdélyi vaeut . . • • 1
Q-yőr-sopron-ebeníurti vaeu.
Kassa-oderbergi v. • • •
Magyar-galiciiai vasút. . •
Magyar nyugoti vasút . •
Osztr. államvasut . • - •
Pécs-barcsi vasút. ■ ; ; ‘
Osztrák dunagőzhajózási társ.

qq!3 íoől Budai hegypálya......................
y ..nn! pesti közúti vasp. . • •

130.501 200 
200:

90.-1 2Q0j
1 (tg__I 200
Í29'.- 200|

118. 

112.25

117.90
100.50

200
20Oi
200*

2001
200:
500.

1.--- ■
162.—' 164.—

143.—i l44-

107,
310,

50
169,
312-

6°/o
5°/o
7°/0
6°/o

100.
99.50

99— 100
90__llOOO
yy‘ 1 20U,

102—1 150

200

126.50

107.50 108 
315 — 315.50 
825.— 830.-

500
300
300

4000-
1240-

4050— 
1250—

50U 
ÓVÓ 
200 
500 
160 
200 

1UÖ0 
I 300

c) Gőzma-műk.

Concordia malom . . • ■ •
ELŐ budapesti malom . . •
Erzsébet malom atv. jog. nelk.

Heugtr malom...........................
Eutza malom • • "
idomárok és sütök malma 
P,.nnonia malom •
Victoria malom

1U5 
150 
400 
200 
200 
21U 
200 
500 
2UU 
1UU 
ÍOO 
200 
500 
2001 
200! 
2U0!
2uo;
16Ü1

e) Takarékpénztárak.

Országos központi •
Pesti hazai első......................
Egyesült bpesti fóv....................
Pesti külvárosi......................

j f) Különféle vállalatok.

Alagút . • • • 1
Franklin“ társulat . , • •

Ganz-féle vasöntöde és gépgy. 
Gsci wind-féle szeszgyár • •
Gyapjum-uó bízom. 1. m. .
Kereskedelmi épület. • • •
Könyvnyomda „Athencum

Pesti .
Kőszénb. és Téglagy- Dräsche
Salgó-tarjáni kószeubanya . -

° n vasfinomuo 
Schlick-iéle vasöaiőde . .
Berfőződe első magyar . .

1 .....................................................
Sóskúti kőbanya . ■ • -
Spodium- és üsonthszt-gyár
Tegli-éa mészégető újlaki .
Góztégbgyár kőbanyai . .

200 
2OO; 
200’ 

300' 
100

445'— 447.-1 200 
200 
5001

1550.— 
14600

Pesti magy. kér. bank.

Kisbirtokos, föld.-int.
n »

Elsőbbségek.

50/ Alföld-fiumei vasút . • -
5 0/ „ n «
5°/°0 Battaszék-dombv. zák, v 
5u/0 Dunagözhajóz. társ.
5°/o “ '
5°
5

101.50 101 75 j 
101.50 102,

555
4650

540.- 642,
131— 132

200!
1001
100!

1—1 mnl 5

138, 
685, 
380, 
240, 
528. 
600.— 
825

142,
690,-
390,-
242.

650. 
850. 

153.—I 154. 
116.— 
149.251 
239 
550.
342.

300,
11110.-

—1lm S

410.—! 415.—I 
1040—1 1060 
1U5.— 155.- 
415.— 485.— 
190.—! 192 - 
310.—i 312.- 
840.— 860, 
350.—; 358,-

51/ °/e 
5°/o
41/v/o
5u/o
5V7o
bu/o
577o

Záloglevelek.

magy. főldh. int e.pap

» » 
ar. v ez

jelzálogbank . .
lt. fötdh.-r.-társ.

n "

100.50 
100.—

93.7
117.50

ÍOL 
100.501 

5! 94. 51

a 100.50

118.—l

101.—

u/n Eszakkéleti vasút. • •
M. nyugoti v. 1864 k, b.

5d/ft I. erdélyi vasút . • • „ *
5 J/l Kaasa-oderb r. (»«»)
6°/n B.-pesti lánczhid . • • 1
'°/0 Lloyd és tőzsde-épület

föagánsorsjegyek.

Osztrák hitelintézet • • •
Budavárosi sorsjegy • • *
Keglevich n
Páiífy »

Pénznemek.

Cs kir. arany (vert) • • " 1
otitrák magyar 8 fr,o. arany 
20 frank-arany ■ ■ ■ mfak;
Német bírod, bankj. iu

Váltók árfolyama (3 hóra )

Neme, b.nkp, 10» ném bu m.
Amaterdam. m ^

Svájczi pénzp.100 frankért, . 
London “ 10 font st«l. . •

Felszámolási árfolyamok.

Magy. aranyjáradék . •
I Magy. általános hitelbank .
1 Magy. pénzv.- és leszarn b.
1 Osztrák hitelbank . • •

Angol-osztrák bank . , i
Tiszai és szegedi kölcsön .

562 
9.55 
9 55 

58.60

58.65
98,751
47,75
47.60

120.20

5.64 
9,56 
9 56 

58.70

58.80
99-
47.85
47.76

120,50

116,
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Debr
A rill

bizonysága 
nemzet haj 
nak indul.! 
hozásával.í 
nek, a bül 
ságot házi; 
aggodalmi 
gyat kazal 
amiért aj 
dúl, törtél 
lékét kézé 
próbál azj 
nyokat ál, 
kormányt 
törekszik 
zetellenes] 

E jt 
az 1867-iÜ 
inkább, él 
kezdeuién 1

Midőj
nő czeglél 
sza Kaim] 
rendőrségi 
botrankozl 
bernek, pl 
kül, mert] 
emberim! 

—s az egy j 
madva 
tapsoltak; 
tőre jutói 
nyü meg 
eágon, s 
előtt talál 
forrását.

A ni 
rában so| 
Kálmán 
ponálni.

Hihi 
csak lő 
gyár eml 
Őnvédelnj 
téri szék] 
volna in 
élbetést 
magyar­
ját bepiJ 

Vall 

hogy ak 
bői elég 
hogy b| 
azért v< 
Ausztriái 

Ázol 
tenni, mj 
hogy 
lejtőre ji 
lésnek, 
csudálkc 
az ilyen 
ütöttük 
laza ár 
t hami; 
tednek. 

A
;ik a n 
*etnék, 
sági mt 

a
Bosznia

_ . 1 CSŐ Nvnmatott


